

社論

迎接心靈卓越的時代——為淡江新鮮人而寫——

「承先啓後，塑造社會新文化，培養具心靈卓越的人才」，這是淡江大學的使命。既然要培養具心靈卓越的人才，則何謂「心靈卓越」也成為問題的核心所在。

定意義，而是以意義的深淺決定價值。在量的廣度之外，我們更追求生命高度與深度。因為有了生命的高度自覺與深度反省，淡江人最能體會自我突破、自我創新的奧秘，因而也最能掌握開放的心靈，超越封閉的苦難。

卓越大代誌

從導入到產出 整合課程與輔導建構學習品質

卓越計畫為深化落實「學生面」，在「建構學習品質」分項中，將計劃聚焦在大學四年中，學生各項學習能力的增能及多元能力的加質。從導入到產出，讓學生從新生適應、成長學習、職涯輔導到就業準備，都能透過階段性的課程與輔導系統的整合，完備學生適應學習及提升未來工作競爭力。

三、大三及大四的「產出」階段，完備四年來的能力，以「職涯啟航」為目標，透過職涯探索、企業參訪及校園徵才博覽會等活動，提升學生的「受聘力」，強化職涯資訊平台，結合職涯探索及職能診斷，讓學生畢業即就業。



1950~2010 淡江大學創校60週年 Diamond Jubilee of Tamkang University

用心一甲子 感恩栽培 祈更上層樓 給淡江的祝福與期許——學生篇

為慶賀創校60週年，從去年開始便一片歡騰，全校大大小小無不卯足了勁，籌辦各種活動為學校慶生；無論教職員、學生或校友，身為淡江的一分子，讓我們衷心為淡江獻上祝福吧！

文/施雅慧、王育瑄、梁琮閱、陳思嘉、翁浩原整理

要祝福學校60週年生日是另一個夢想起飛的開始。而日文系上最近有些課程改成小班教學，這樣可以讓學生學得更多，可見淡江真的在改變，所以還要祝福淡江越變越好，成為全球學生學習知識的快樂天堂。

會計三 王怡淨 (波蘭華沙大學交換生) 學校60歲生日，祝福學校在大學排名中可以再好更好，並且有更多的姊妹校，讓學生有更多的機會到國外學習。再回到淡江是一年後了，期許學校能有更多軟體建設，例如：商館大樓如果可以像化驗室，也擁有自己的圖書館，那就太好了！

企管四 林侑蓁 (捷克查爾斯大學交換生) 猶記得大一時的青澀模樣，時間飛快，一轉眼我已完成大三出國交換生學業，並再度回到這有點陌生又熟悉的淡江。在學校的日子，我最喜歡去圖書館，一進大門就可以看見美侖美奐的大廳，也可以坐上透明電梯，欣賞美麗的夜景，那足以媲美歐洲的夜景，令人癡迷。所以我要祝福淡江，永遠迷人，永遠是所有人心中的最愛。

經濟一 邵凱婷 (匈牙利) 剛到淡江不久，沒想到剛好遇到學校60週年生日，好幸運！淡江是個很棒的學校，老師、同學待人親切，各項教學設備也很齊全，相信各個國家的學生一定都可以適應而且喜歡。還有，垃圾的分類也讓我印象好深刻，每個垃圾袋外面都有標示，資源回收做得很仔細，環保又衛生。祝福學校可以更加國際化，讓更多人認識這麼棒的淡江！

國企二 柯安亞 (尼加拉瓜) 淡江60歲了！哇，歷史悠久，祝福學校可以更棒更活潑，有更多的社團。例如：我好喜歡足球，可惜學校只有男生足球隊，其實女生也有八國聯軍的潛力，期待女生也能組成一支八國足球隊和男生PK。另外，來淡江2年了，適應食物對我來說還是一大問題，所以也期許學校的福利部門可以提供更多異國料理，讓來淡江唸書的外籍生也能天天吃得開心。

大傳四 黃美美 (馬來西亞) 淡江校園很美，軟體設備很齊全，我要祝福將滿60歲的淡江，能乘著時代的巨浪更上一層樓！至於對學校的期許，我覺得選課手續和系統很複雜，常常要跑很多單位，讓原本對課程充滿期待的同儕疲於奔命，期待能有一個特定的輔導單位為我們解答疑惑，讓外籍生的學習過程更順暢，讓淡江成為外籍生嚮往的學習殿堂。

國企三 宋達明 (布吉納法索) 我在母國學的是法律，選填淡江國企系，除了因為經濟的認知能夠和原本所學相輔相成，也因為學校用心投入很多資源在這個英文班上，是台灣別的大學很少見到的。時值學校60週年，祝福淡江國企系英語專班的實力能一直不斷提升，培養出學生最堅強的專業實力！

國企四 夏蓮 (巴拿馬) 淡江60週年，祝福淡江越來越有活力！在淡江，同學很願意給我幫助，社團朋友更是熱情；如此友善的學校，讓許多其他國家的朋友都說「很喜歡淡江！」另外，學校的社團很多，對喜歡游泳的我来说，水上運動的社團活動非常具有吸引力，期許學校能舉辦更多與外國學生有關的活動，如：music party、舞會、學生樂團等，讓外籍生有更多機會與台灣學生交流，最好大家一起來玩瘋！



去年，校園中出現可愛的壽桃人，讓60校慶還未到，便到處充滿濃濃的「壽」意。(本報資料照片，攝影/林奕宏)

國企三 涂安杰 (尼加拉瓜) 剛到淡江時不懂中文，偏偏上課常需說中文，幸好老師跟同學都很幫忙，解決我課業上的不便。我在尼加拉瓜時有參加美式足球隊，來到淡江也加入學校的橄欖球隊，夥伴都很nice，互相幫助讓我們更團結。對淡江周遭環境印象比較深刻的是以前住英專路，所以每次上課都要爬克難坡，雖然到教室常常已是滿身汗，累壞了我！不過也因為這樣增進了我的體能。祝福這個人和環境都友善的學校，未來有更美好的發展。

資創二 鄧瑜蕙 祝福學校60歲生日快樂，也祝福全體淡江生，畢業後都能找到不錯的工作，考取理想的研究所；學校的大三出國能夠更圓滿。並期許學校能提供大三出國更多實質的協助，更多出國留學學校的選擇，更多獎學金可申請。更重要的是，希望蘭陽校園能夠名滿播，名聞遐邇，讓全世界都知道。

統計四 林意昕 哇！淡江60歲了耶！首先來一首生日快樂歌好了，「Happy birthday to 淡江。」對學校的期許囉！來點創意，期許教師們的科技研發，能讓淡江的每位學生都像哈利波特，隨手一揮就能在校園中變出想要的東西，例如：走在校園中，手上垃圾時馬上就能變出垃圾桶，這樣不但可以解除找不到垃圾桶丟垃圾的痛苦，也能兼顧校園環境呢！

中文四 尤思涵 淡江60週年校慶，祝福學校社團更多元，校慶蒸蒸日上。至於期許，希望文學院未來可以搭建24小時全自動手扶梯，讓學生上課更方便。另外，希望在校慶當天給社團表現的機會，例如：我參加的詞曲創作社，不但會作詞作曲，還有一副好嗓子，如果有舞台的話，我們很樂意在校慶當天，發表為學校量身訂做的淡江生日快樂歌呢！

機電三 賴柏元 能夠參與學校60歲生日這個意義非凡的日子，深感幸運。淡江創校60年以來，教育出無數優秀人才，在社會上一直有舉足輕重的地位，回想初上大一時奮鬥的心情，還一直持續到現在。時間過得真快，三年來學校對學生的用心我們都看得見。除了祝福淡江60歲生日快樂，並順利地走下下一個一甲子，也期許學校能更重視社團活動，培養出更靈活的人才。

企管三 顧晉 大一初上蘭陽時，小小的校園矗立在高山上，僅上了一星期的課，就被學校完善的照顧所感動，雖然人人都說好山好水好無聊，其實正因為這獨立的成長環境，讓我做許多一生受用的道理。後來轉學到淡水校園，更能感受學校在各方面的努力，這麼努力的淡江在今年邁入創校60個年頭，祝福學校生日快樂之外，也期許未來能與世界接軌，揚名全球，不管遇到多少風雨都能屹立不搖。

校園視窗

淡水校園《《《《 知識之城

校友曹立傑履新任聖克里斯多福大使

本校西語系及歐研所校友曹立傑於日前升任中華民國駐聖克里斯多福大使，已於本月18日抵達聖克里斯多福履新。曹立傑於1988年外交領事人員特考及格，歷任駐哥斯大黎加大使館參事、禮賓司副司長、駐美國邁阿密辦事處處長等。對於上任聖國大使，曹立傑希望在既有的合作基礎上，繼續強化兩國政府與人民間之關係。(吳春枝)

大陸/日本姊妹校來訪 交流學生事務

姊妹校大陸南京航空航天大學學生工作處副處長孫晉一行10人於17日來訪，由國際事務副校長戴萬欽主持，在外語大樓FL106會議室進行簡報及座談，雙方針對大學生創業、職業生涯輔導、課業輔導，以及心理諮詢進行經驗分享及討論，該校校園委書記張迎春在參觀本校社團辦公室後，對本校社團活動、設備資源表示肯定。此外，日本名城大學研究科長木岡一明一行12人，於21日下午來訪，由日文系副教授劉長輝主持，針對本校招生、畢業後與校友的聯繫，以及學生的學習支援等議題進行討論。(江啓義)

浙大3碩士交換生來校修課

商學院首度有大陸浙大碩士交換生來校，3位學生於11日抵台，分別為浙大經濟學院金融系胡志堅、馬齊瑋及產業經濟學系閔敏。保險系系主任高棟梁表示，陸生特色是十分勇於發問，6年來浙大學生來校，其積極的學習態度，對本校學生具有正向的影響力。本校商學院與浙大經濟學院交換生計畫，至今已邁入第6年，每年固定有8位，共計51位浙大生到本校學習。今年包括3位研究生共有11位陸生來校。第一次來台的閔敏說：「淡江給交換生很大的空間。」她也指出，與大陸最大的不同在於台灣人很熱情，生活節奏快，當初會選擇來台，除了台灣沒有語言的問題之外，相對來說，台灣教育比較偏西方化且活躍。(陳昭岑)

蘭陽校園《《《《 智慧之園

蘭陽師生盃排球賽 下週登場

蘭陽校園將於10月4日(週一)至7日(週四)，每天晚上7時舉行年度師生盃排球錦標賽。各班組隊參賽報名至9月27日截止；比賽採男女混合循環賽制，上場比賽女子球員不得少於2位。競賽辦法採用中華民國排球協會審定之最新比賽規則，即3局2勝制，先得25分並至少領先2分者為勝。教職員聯隊今年加入多位生力軍，增強不少戰力，盼望珍貴以球賽增進師生互動的機會。(蘭陽校園)

台北校園《《《《 知識之海

成教部開華語師資培訓

為增進華語教學技能，提供在學學生第二專長，華語中心特別開設華語師資培訓班。課程分華語教學總體介紹、華語教學與實務、數位工具與媒體、華語教材與課程、教學法與語文技能等5大領域18個單元，合計108小時。學費2萬元，特別優惠在學學生只要3千元，報名從速額滿為止。意者請洽(02)23216320*39黃小姐。(華語中心)

加強教學知能 開中學教師第二專長課程

本校為配合教育部提供教師多元進修管道，加強教師教育專業課程及專門課程之教學知能，開設「中等學校教師第二專長學分班」，99學年度開設有國文科、英文科、數學科、公民與社會科，100學年度擬增開高中輔導科。歡迎具有中等學校合格教師證之現職教師踴躍報名，意者請洽(02)23216320*32陳小姐。(進修教育中心)

網路校園《《《《 探索之域

校際資源共享 視訊收播靜宜大學講座

為促進校際教學資源共享，讓同學能參與其他大學舉辦的講座活動，遠距教學發展組自10月7日起，每週四15時10分至17時於1601，透過遠端視訊連線方式，收播靜宜大學「英語學習跨校視訊講座」。講座採現場報名，限額40名。課程內容包括「IELTS說明會」、「職場英文初體驗」等，歡迎同學踴躍參加。(遠距組)

賽博頻道微創新血

本校賽博頻道為提供全校師生有關教學、資訊、新聞及活動的訊息交流平台，除了播放校園每週即時新聞，也積極針對學生所關心的知識訊息或熱門議題做專題報導。本學期賽博頻道將展開節目企劃製作團隊的人才招募，對於拍攝影片和採訪新聞有熱忱，或對節目企劃、廣告設計有創意想法的同學，都歡迎加入節目製作團隊，賽博頻道將提供實習和工讀的環境。10月1日晚上6時將於1601舉行招生說明會，報名自即日起至10月6日止可至1101遠距教學發展組索取報名表或電洽26215656-2162。(遠距組)



學校生日同樂，外籍生也瘋狂。(圖/學生會提供)

多元一體 四個校園 1 great university, 4 distinct campuses